

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

DE TODAS PARTES

CURIOSIDADES

Capacidades matrimoniales.
Suecia es la primera de las naciones de Europa que trata de legislar sobre la incapacidad para contraer matrimonio, cuando en los aspirantes a la coyunda concurren circunstancias especiales.
Desde luego quiere establecer la prohibición de matrimonios para aquellos individuos atacados de enfermedades hereditarias.
Para dar más probabilidades de acierto a la trascendental reforma social, ha sido previamente consultada la Universidad de Estocolmo.
En América, especialmente en los Estados Unidos, hace tiempo que se halla establecida esta prohibición y otras análogas.
En California no pueden obtener la licencia indispensable para casarse los idiotas ni los que tienen el hábito de embriagarse, ó sea los alcohólicos.
En el Estado de Indiana la prohibición se ha hecho extensiva á los epilépticos.
En el de Nueva Jersey, cuando se trata de cópulas que han padecido accesos de locura ó ataques de epilepsia, se les exige un certificado firmado por dos médicos, que atestigüen una curación completa que excluya la transmisión de dichas enfermedades á los hijos.
En el Estado de Michigan son castigadas con cinco años de cárcel las personas que han sufrido determinadas enfermedades y contraen matrimonio sin estar curadas perfectamente.
Respecto á los asesinos y á los autores de determinados delitos, si son reincidentes, rige igual prohibición de matrimoniar en el Estado de Indiana desde 1907, y en el de California desde 1909.
En los de Pensilvania y Oregón existen leyes análogas recientemente votadas; pero los gobernadores no se han decidido aún á promulgarlas.

La innumeración de los cadáveres.
En el último Congreso de la cremación de cadáveres, celebrado en Milán, se ha dado cuenta de los siguientes datos:
Hace tres años se constituyó una Federación de Sociedades crematorias, en la que han ingresado ya 20 de éstas; pero quedan todavía fuera 22, cuyo funcionamiento es autónomo.
En las federadas hasta la fecha figuran unos 6.000 socios aparentemente.
Digo aparentemente, porque en realidad el número de socios es mucho más considerable, en atención á que algunas Sociedades políticas, de socorros mutuos, culturales, etc., están inscritas como si de un solo socio se tratara.

La Sociedad crematoria más numerosa es la de Livorno, pues cuenta con más de 1.000 asociados.
Siguen después las de Milán, Bolonia, Turin, Florencia, Génova, Brescia y Novara.
Actualmente existen 31 templos crematorios.

Las ciudades en que se verificaron más incineraciones hasta el año 1907, fueron:
Milán, que efectuó 2.213; Roma, 1.345; Florencia, 469; Livorno, 456; Turin, 425; Bolonia, 374; Cremona, 140; Venecia, 101; y Génova, 100.

Para apreciar la proporción relativa debe tenerse en cuenta dos circunstancias, á saber: el número de habitantes de las ciudades mencionadas y la antigüedad de sus hornos crematorios, cuyo funcionamiento comenzó en Milán, en el año 1876; en Roma, en 1883; en Turin, en 1887, y en Génova, en 1905.

En Milán solamente se verificaron dos cremaciones en el primer año, llegando á 465, en 1907.
Los hornos son generalmente del tipo Gorni, pero en Milán existe ya uno de gas.
El coste de cada incineración fluctúa entre 10 y 40 liras, á las cuales es preciso añadir lo por la urna. En Turin, Perugia, Udina y Verona, la cremación es gratuita para los pobres.

La vida y los diarios.
Está demostrado que hoy vivimos más tiempo que nuestros antepasados, aunque muchas personas creen lo contrario. Claro está que en esta afirmación me refiero á las últimas generaciones.
En 1876, por ejemplo, la duración de la vida era por término medio de cuarenta años y dos meses. En 1903 se elevó la vida media á cuarenta y seis años y tres meses; pero en 1911 ha subido hasta cuarenta y ocho años.
El aumento en menos de medio siglo es bastante considerable.

Peró no creáis que en esto haya influido decisivamente la mayor aplicación de la higiene, los nuevos descubrimientos de la medicina y los progresos evidentes de la cirugía, porque es sabido que la longevidad de los primeros hombres era incomparable, y entonces no existía ciencia alguna.

Sin embargo, sean cualesquiera las causas, el hecho está probado, y siguiendo así, las generaciones venideras alcanzarán una longevidad comparable con la de los primeros hombres.

Y ya que de la duración de la vida trato, voy á indicar la última estadística, publicada en la revista «Verkepn Zeitung», respecto á los periódicos (la historia de la vida) que se publican en el mundo.

Según aquélla, en Europa se imprimen cer-

ca de 28.000 periódicos. A la cabeza está Alemania, con 6.500, de los cuales 920 son diarios. En segundo lugar viene Inglaterra, con 4.000, de los cuales son diarios 960; Francia tiene 3.200; Italia, 1.600, siguiendo por este orden Austria, España, Rusia, Grecia y Suiza. En Asia se publican cerca de 3.500, y de ellos, 1.600 en el Japón.

Los demás están en Corea, China, la India y las Indias holandesas.
¿Cuántos diarios de medicina social existen? En toda Europa no llegan á cinco.
DR. A. NAVARRO FERNANDEZ.

ITALIA Y TURQUIA

La mediación de las Potencias.
VIENA. Las Potencias que han renunciado á presentar al Gobierno de Constantinopla las condiciones italianas, se disponen á efectuar cerca de la Puerta una gestión idéntica á la llevada á efecto en Roma, es decir, á informarse solamente de las condiciones en que Turquía se halla dispuesta á concertar la paz.

Esta gestión tendrá por objeto ver si existe alguna posibilidad de mediación, puesto que en el memorándum italiano, al enumerar las condiciones de paz, se expresa que el Gobierno de Roma se halla dispuesto á examinar toda indicación que proceda de las grandes Potencias.

Plan de campaña.
ROMA. No se sabe aún cuál es el plan adoptado por el Ejército italiano para continuar la conquista del interior de Tripolitania.

Desde que la mayor parte de las tropas han sido retiradas de Ain Zara (de tres regimientos no quedan más que dos batallones), se supone que dicho oasis no servirá ya de punto de partida y de base de operaciones para la marcha á Garian.

Confirma esta suposición el hecho de que el ferrocarril de Tripoli á Ain Zara, ya terminado, se compondrá de dos raiiles, en vez de tres, como se había antes proyectado, es decir, que además de la vía estrecha de 80 centímetros, un tercer raiil de 95 centímetros permitiría la circulación de vagones más pesados.

Ese raiil ha sido suprimido, no quedando más que la vía estrecha, la cual servirá sólo para aprovisionar la pequeña guarnición de Ain Zara.

Por el contrario, la vía del ferrocarril de Tripoli á Gargaresch se ha cambiado, y en vez de 85 centímetros, será de 95. Todo hace creer que la marcha hacia Garian se llevará á cabo por esa línea, avanzando las tropas desde Gargaresch hacia el oasis de Zanzur.

Los reservistas del reemplazo de 1888, fatigados y en un estado moral poco satisfactorio, acaban de ser licenciados y serán sustituidos por los reservistas del reemplazo de 1891.

De un modo general puede afirmarse que se hace sentir el desaliento, no sólo entre las tropas, sino también entre los oficiales y el grupo de periodistas italianos que se halla en el campo de la guerra.

Muchos lamentan que no se haya aprovechado el hermoso tiempo reinante para intentar una ofensiva energética.
Témenese ahora los calores tórridos del verano zahariano, que sorprenden en pleno desierto á un Ejército expedicionario ya cansado.

La semana anterior, al saberse en Tripoli la noticia de la mediación de las Potencias, la impresión fué como de un respiro de alivio en general.
Esperábase allí que se ejerciera presión sobre el Gobierno de Constantinopla y que se consiguiese firmar la paz. El fracaso de esa tentativa ha causado en Tripoli una decepción profunda.

Gastos de la guerra.
ROMA. Se ha publicado un nuevo decreto abriendo un nuevo crédito de 20 millones de francos para atender á los gastos de la guerra.
Los gastos hechos hasta ahora alcanzan la suma de 225 millones.

Resultados de una entrevista.
VIENA. Las Potencias van probablemente á pedir al Gobierno de Constantinopla en qué condiciones concertaría Turquía la paz.
Hasta ahora considérase esta nueva tentativa de mediación como una gestión de mera fórmula, porque es de suponer que Turquía no se halla dispuesta por el momento á formular á Italia condiciones de paz, que el Gobierno de Roma no puede aceptar.

La Prensa italiana pondera grandemente la entrevista del Emperador de Alemania y del Rey de Italia en Venecia, entrevista de la que espera saldrá la paz en condiciones que respondan al deseo de Italia.

Pronto se sabrá si los acontecimientos confirman esos anuncios optimistas.
En todo caso, hasta ahora nada autoriza á creer que esos pronósticos tengan fundamento.

nunca, decidida á no pesa sobre las resoluciones del Gobierno otomano.
Así, pocos resultados prácticos puede dar la entrevista de Venecia.

En los Balkanos.
BELGRADO. El jefe del partido radical, en una entrevista que publica el periódico «Politika», estima que la guerra italo-turca no podrá continuar más tiempo localizada.
«Las Potencias — dice — que sostienen á Turquía aprovecharán este momento, porque se verá en la alternativa de defenderla contra su aliada ó de abandonarla á ataques peligrosos.

Ambas resoluciones son igualmente graves para los países balkánicos, que tienen el deber de estar alerta y vivir en guardia.»
Las minas submarinas.
LONDRES. Según un telegrama de Constantinopla, el Gobierno turco ha puesto en conocimiento de las Potencias que sus buques no deben entrar en el puerto de Smirna sin que les guíe un piloto especial.

Precauciones austriacas.
VIENA. Bajo la presión de la opinión pública, el Gobierno austriaco tomará precauciones para proteger los intereses del comercio austriaco en Levante y para que no lo encuentren desprevenido los acontecimientos.
La escuadra italiana.
CONSTANTINOPLA. Por noticias que se reciben en el ministerio del Interior, un crucero italiano se ha presentado frente á Beirut, alejándose después.

También otros buques de guerra italianos han hecho su aparición en Sefcké, frente á Chipre y cerca de Mitlene.
Vapor registrado.
LONDRES. Entre Smirna y Mitlene ha sido detenido y registrado por cuatro torpederos italianos el vapor inglés «Richard Greys».

GUERRA CIVIL EN MEXICO LA BATALLA DE JIMENEZ

¿Quién la ha ganado?
NUEVA YORK. No hay modo de averiguar quién ha ganado la terrible batalla de Jimenez, en el Sur de Chihuahua (Méjico).
El Gobierno se atribuye la victoria, y lo mismo hacen los revolucionarios.

El «Imparcial», diario de Méjico, ha recibido un despacho de Chihuahua en que se afirma que los gubernamentales sufrieron un tremendo desastre.
He aquí, según estos informes, lo ocurrido:
Las fuerzas federales, mandadas por el general Salas, atacaron, cerca de Jimenez, á 4.000 rebeldes mandados por Campa y Pázaral Orozco.

Eran iguales á ellos en número, pero superiores en artillería.
Los insurrectos comenzaron la lucha lanzando á toda máquina, sobre la vía férrea, donde los federales tenían un tren blindado cargado de tropas, una locomotora llena de dinamita.

La locomotora chocó con el tren é hizo explosión.
El tren quedó destruido, y las tropas que iban en sus vagones perecieron casi enteramente.
Después de este sangriento prólogo, la batalla desarrollóse en un frente de varios kilómetros y duró setenta horas.

Al fin, los federales, vencidos, retrocedieron sobre Torreón, seguidos de cerca por Orozco.
En Corralitos, parte de ellos fueron cercados, y se rindieron en número de 50 oficiales y 600 soldados.

El general Salas se pegó un tiro.
Cuatrocientos cadáveres de federales y más de 1.000 heridos habían quedado tendidos entre Jimenez y Corralitos.
Los rebeldes habían perdido en la lucha 500 hombres.

El Gobierno niega esta versión; pero dice que lo sucedido tiene una segunda parte completamente satisfactoria para él.
Esta segunda parte consiste en la derrota de los rebeldes por una segunda columna, que les atacó por la espalda cuando perseguían á los federales vencidos en Jimenez.
El Presidente Madero ha comunicado á los periódicos que los rebeldes, completamente sorprendidos, sufrieron bajas enormes.
Huyeron abandonando los prisioneros que habían hecho y las ametralladoras que tomaran, y dejando en el campo de acción 1.000 muertos y heridos.

MISCELANEA

Ciclón.—Muertos y heridos.
BUENOS AIRES. Un ciclón de extraordinaria violencia ha devastado parte de la provincia de Buenos Aires, sufriendo más particularmente esta capital y el distrito de Junin.
En Buenos Aires se señalan ocho muertos y treinta heridos, y unos diez muertos y veinte heridos en Junin.

Son enormes los daños causados á las explotaciones agrícolas.
Proyecto aprobado.
ROMA. El Senado ha aprobado el proyecto de ley del monopolio de los Seguros.

LA REPUBLICA CHINA

Optimismos.
PEKIN. Despachos de Nankin dicen que ha llegado á la citada capital de la China del Sud, residencia de la Asamblea Constituyente, el presidente del primer Consejo de ministros de la República, Tong Chao Je.
Fué, desde Pekin, en tren especial y llegó á las cinco de la tarde.

Recibióle en la estación el jefe de los republicanos Sun-Jat-Sen y todos los miembros del Gobierno revolucionario.
Habló Tong con ellos y luego, en una entrevista, mostróse más optimista.
«El Gobierno demostrará pronto — dijo — que en China se está organizando una fuerte coalición gubernamental que representará el Norte y el Sur.

La situación financiera es algo crítica, pero estoy convencido firmemente de que todo eso se arreglará.
La Asamblea se encargará de la reorganización de la Hacienda china, antes de quinientos días.»
Contra los misioneros.

PEKIN. Un despacho de Chung-King dice que en un río fué atacada una barca donde iban tres misioneros protestantes, yanquis de nacionalidad.
Uno de ellos, apellidado Hicks, murió en el acto.
Los otros dos recibieron graves heridas.

Los agresores, bandidos vulgares, robaron lo que había en la barca y se fueron, dejando en la misma los cuerpos ensangrentados de los tres pastores protestantes.
Los tripulantes de la barca se apresuraron á huir apenas vieron á los bandidos.

Precauciones.
PEKIN. El ministro de Italia, ha cedido el cuartel que se alza en la concesión italiana de Tien-Tsin á un contingente ruso de 400 hombres, llegado para proteger la línea férrea.
El ministro de Rusia le ha dado las gracias.

Pillaje.
PEKIN. Los soldados de los disueltos ejércitos imperiales del Kansu, del Sian Fu y del Chen-Si, se entregan al pillaje.
Hasta ahora no han molestado á ningún europeo.

Juan Shi Kai, apenas tenga dinero, reunirá tropas y las enviará contra ellos.
El empréstito.
PEKIN. Aceptadas las proposiciones del Sindicato de banqueros belgas por la Asamblea de Nankin, en breve el Gobierno republicano recibirá, á cuenta del empréstito, tres millones de reales.

Créese que las Potencias no se opondrán á ello.
Una batalla.
PEKIN. Dicen de Kuldja (Turquestán chino) que las fuerzas organizadas por las destituidas autoridades mandehies han sido derrotadas por los revolucionarios de Chi-Cho.

Dichas tropas, que se habían concentrado en Duramchi, han tenido 2.500 bajas y han perdido cañones, municiones y prisioneros.
Las bajas de los revolucionarios son unas 200.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las tarjetas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados
En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

ESPAÑA
BILBAO Hotel Vizcaya.—Primer orden. Unico en Bilbao, con edificio completo.

SEVILLA Hotel Madrid. Primer orden, plaza del Pacifico. Cocina francesa.

SEVILLA Hotel de Inglaterra.— Plaza San Fernando. — Recientemente ampliado y renovado.—El más moderno y mejor situado.

BARCELONA Palace-Hotel. De primer orden. Pensión completa, desde 9 pesetas por día; con sala de baños, desde 12,50 en adelante. Sauri, director.

MURCIA PALACIO HOTEL. Establecimiento de nueva plngta, de primer orden, al alcance de todo viajero y el más moderno de la ciudad.

EL ESCORIAL Hotel Reina Victoria. — Rendez-vous de los automovilistas.—Restaurant francés.— Habitaciones muy confortables, con baños.— Five o'clock tea.—Garage en el hotel.

FRANCIA
PARIS Grand Hotel du Louvre. — Plaza del Teatro Francés. — Situación muy céntrica.—Todo el «confort» moderno.— Se habla español.

PAU Hotel Gassion.—Todo primer orden. Situación única.—Garage.—Ascensor.—Baños.—Clientela selecta.—Meillon, propietario.

NIZA Hotel de Bade & O'Connor. Ultimo «confort». Abierto todo el año. Centro de la población. Jardines.

ITALIA
ROMA Grand Hotel de la Minerve.— Situación céntrica.—Todo el «confort» moderno.—Abierto todo el año.—Scotti, director.

¿Por qué producen tan buenos resultados las Tabletas Bayer de Aspirina?

1) Por su multiplicidad de indicaciones, por ejemplo:

Reumatismo	Dolor de Cabeza
Influenza	Dolor de Muelas
Resfriados de toda clase	Neuralgia
	Cólicos Menstruales

2) Por la falta absoluta de efectos secundarios, como los producen los salicilatos, la morfina y otros medicamentos.

SEGUIR EXACTAMENTE LAS PRESCRIPCIONES

que se acompañan á cada tubo original «Bayer», ó sean:
No ingerir nunca las tabletas teniendo el estómago vacío y tomar siempre simultáneamente abundante cantidad de agua ó limonada.

TENER MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

que tratan de despachar en todas partes. Las experiencias clínicas científicas nunca se refieren á estos substitutos ó falsificaciones, que pueden ser la causa de fracasos y envenenamientos.

Pedir siempre tubos originales con la «CRUZ-BAYER» (Ptas. 1,50 lo más) ó la forma granulada, muy agradable al paladar; irasco original lo más á Ptas. 3,75.



ALCANCE POLÍTICO

Como estaba anunciado, en el Congreso, y bajo la presidencia del conde de Romanones, se reunió a última hora de la tarde de ayer la Junta del Centenario de las Cortes de Cádiz, con asistencia, entre otros, de los señores Canalejas, Azcárraga, Moret, Dato, Labra, López Muñoz, Laviña, Pinófiel, Morote, Pérez Asensio, López Torrens, Martín Pérez y Baler.

Diose lectura del decreto que ha aparecido en la Gaceta reformando la Junta.

Se acordó que la directiva, juntamente con la ejecutiva, propongan las iniciativas que estimen oportunas a la Junta.

Dimitió el cargo de vocal D. Dionisio Pérez.

Diose cuenta del fallecimiento del Sr. Pi y Suñer, acordándose que lo sustituya en la vacante que deja en la Junta el Sr. Quiroga.

Se reconoció la conveniencia de aumentar los premios del concurso abierto, acordándose en ese sentido; se con vino en adquirir el cuadro de Vinateja, y se trató de los actos que han de celebrarse.

El Sr. Labra propuso que, como fiestas en 1 de julio, se celebrasen la conmemoración del Centenario de la creación de la Orden de San Fernando, con asistencia del Rey, y certámenes hispanoamericanos.

El Sr. Moret indicó que las fiestas se celebren en un solo periodo, que puede ser durante la primera decena de octubre.

La Junta volverá a reunirse hoy.

Se comentó anoche la información que ayer publicamos a manera de ampliación de la referencia oficiosa que se facilitó del Consejo de Ministros de anteaer.

Insistimos en cuanto dijimos, y sólo añadiremos que no es cierto, como ha llegado a afirmarse, que el Gobierno haya dirigido ayer una comunicación al general García Aldave.

Este sabe sobradamente cuál es el criterio del Gobierno, por habersele expuesto de modo que no se prestaba a confusiones, como no se le ocultará tampoco el concepto íntimo que el Gobierno haya podido formar del curso que lleva la campaña.

Anoche se habló de una larga conferencia del general Weyler con el Sr. Canalejas.

La visita a éste del señor marqués de Tenaife es, en efecto, cierta, y se realizó en ocasión en que, además de éste, se reunieron con el Presidente del Consejo el del Congreso, el señor ministro de la Gobernación y el alcalde de Barcelona.

A las cinco de la tarde conferenciarán sobre asuntos de Marruecos M. Geofray, embajador de Francia, y el ministro de Estado.

Manifiestaba hoy el Sr. Canalejas que no se había ocupado con sus compañeros en el nombramiento de nuevo gobernador de Madrid, que será conocido de un momento a otro, y que desde luego lo que podía adelantar es que irá a dicho puesto persona de su íntima confianza.

Piensa el Sr. Canalejas, antes de marchar a Sevilla, llevar a la firma regia una reducida combinación de gobernadores.

Del sesgo que haya podido tomar la huelga de Valladolid nada sabía concretamente el Sr. Canalejas a la hora en que recibía a los periodistas.

Tenía noticias de que en los talleres del Norte, por efecto de la marcha de un maestro francés, había en el puesto de éste una interinidad.

De Asturias, las noticias que el Gobierno tiene le hacen confiar en que se llegue a soluciones de concordia en lo referente a las pretensiones obreras, llegándose, si preciso fuera, a proteger de un modo más o menos directo a la industria hullaera, único medio de que se pueda satisfacer parte de las aspiraciones que se han formulado.

En el puerto de San Esteban de Pravia, y por efecto del temporal, había detenidas unas 7.500 toneladas de carbón, y se han transmitido órdenes por Marina para que se den toda clase de facilidades para su más pronta llegada a los sitios a que está consignado.

En Puertollano se celebró el mitin de propaganda societaria, organizado por Pérez-agua.

Este estuvo comedido, y no asistieron al acto más que unas doscientas personas.

En el ministerio de la Gobernación, y bajo la presidencia del Sr. Alvarado, se han reunido esta mañana los presidentes de las Secciones del Consejo Superior de Emigración, para resolver varios asuntos que les encomendó el pleno.

Según noticias oficiales, la huelga de ferroviarios de Valladolid continúa en igual estado; los obreros acudieron a los talleres, pero no han trabajado.

En el Congreso se ha hablado entre la escasa concurrencia que en él ha habido durante la tarde, del Consejo de ministros de hoy en Palacio, reconociéndose por todos los comentaristas que la parte principal del discurso del Sr. Canalejas ha tenido que ser la dedicada a las negociaciones y a la campaña del Rif.

Aunque de un modo oficial no las tenga, es lo cierto, y así debe ser, que el Gobierno posee, si bien de un modo particular, impresiones sobre la verdadera actitud del Gobierno francés respecto de nuestra última Nota.

Y en lo que afecta al problema del Rif, ya lo dio a entender ayer el Sr. Canalejas en forma discretísima.

La nueva orientación, si la hubiera, y creamos que sí, porque el Gobierno así lo entiende que procede, vendrá de Melilla.

El actual estado de cosas en Melilla no continuará, y el general García Aldave, que es hombre de buen criterio, lo comprenderá así, y seguramente que no dará motivo para que se le hagan indicaciones de nin-

guna clase, adelantándose él a éstas con sus iniciativas.

¿Cuáles serán éstas?

Responder a esta pregunta equivaldría a conocer lo que el general Aldave piensa íntimamente en los actuales momentos.

Se ha hablado en el Congreso de lo ocurrido ayer en la reunión de la Junta del centenario de las Cortes de Cádiz.

Un diputado asistente a ella comentaba el hecho de que se haya aumentado el número de premios para los bocetos presentados al concurso del monumento.

Decía que los premios eran, por virtud del decreto que se dictó oportunamente, tres de 25.000 pesetas, con el fin de escoger entre los tres bocetos premiados, uno.

Pues bien, ninguno de los bocetos presentados reúne las condiciones exigidas, y fundándose en esto, se propone que sean premiados, no tres bocetos, sino seis, cada uno con 15.000 pesetas, con lo cual se introduce un aumento en los gastos de 45.000 pesetas.

Fué objeto de discusión y de aclaraciones el decreto últimamente firmado reformando la Junta.

Parece que después de las explicaciones que han mediado, el Sr. Pérez (D. D.), vocal de la Junta, que había dimitido el cargo, ha retirado su dimisión.

OBJETOS PLATA para regalos.
CASA SEVERIANO.—CARRETAS, 7.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

D. José Sagarra, 52 años, Ferraz, 15.—Patrocino García, 18 años, Amor de Dios, 21.—José Llamador, 64 años, Fuencarral, 94.—María Martínez, 63 años, Barco, 13.—Nicolás Usera, 39 años, Diego de León, 9.—Joaquín Goñi, 57 años, Humilladero, 9.—Félix Ayuso, 70 años, Jesús del Valle, 4.—Asunción del Puerto, 59 años, Luna, 8.—Enriqueta García, 18 años, Marqués de Urquijo, 2.—Constantino Martínez, 53 años, Rosario, 27.—Cayetano Álvarez, 55 años, Asilo de la Paloma.—Fotino Callejo, 48 años, Barco, 36.—Ángeles Castro, 81 años, Hilario Peñasco, 8.—Petra Lacarra, 76 años, Villalar, 5.—Josefa Caro, 54 años, Toledo, 114.—Nemesio Madrid, 84 años, Atocha, 117.—Antonio Escandell, 59 años, Velas, 3.—Miguel Márquez, un año, Hortaleza, 146.—Francisca Alameda, 16 meses, Atocha, 23.—Saturina Martínez, 42 días, Bravo Murillo, 10.—Wenceslao Yagüe, un año, Mesón de Paredes, 71.—Manuela Delgado, un año, Carolinas, 24.—Concepción López, 9 meses, Mediodía Chico, 7.—Luis Pérez, 18 meses, Cebada, 5.—María Elías, 17 años, Hospital Provincial.—Catalina Rivero, un año, General Richards, 26.—Francisco Aparicio, Depósito Judicial.—Vicente Martínez, 5 meses, Constancia, 20.

JOYAS NOVEDAD PARA REGALOS
CELESTINO MARTINEZ, MONTERA, 21

CENTROS Y SOCIEDADES

Academia de Jurisprudencia y Legislación.—Mañana viernes, a las nueve y media de la noche, celebrará sesión esta Corporación para terminar la discusión de la Memoria del señor D. Angel Barroeta acerca del tema: «El trabajo en las minas», en la que su autor contestará a los impugnadores de la misma, haciendo el resumen de los debates el presidente de la Sección, D. Angel Antonio Tabernilla.

Centro Asturiano.—Mañana viernes, a las siete de la tarde, se verificará la inauguración del curso de conferencias de este Centro, corriendo la primera a cargo del ilustre y docto catedrático D. Rafael Altamira, que desarrollará el tema «Misión de Asturias en la Historia Nacional».

Al acto pueden asistir señoras, siempre que vayan acompañadas de los señores socios.

La Real Academia de Medicina celebrará sesión pública el sábado próximo, a las seis y media de la tarde en punto.

VISITEN DESEÑO, NUMERO 26.
Casa recientemente inaugurada para joyería, platería, relojería y objetos para regalo.

NOTICIAS GENERALES

En Barcelona ha fallecido la virtuosa señora doña Consuelo Fabra de Fúster, hija del marqués de Alella y parienta de nuestro querido amigo el Excmo. Sr. Marqués de Santa Ana.

Damos nuestro más sentido pésame a la distinguidísima familia de la finada, y la deseamos resignación para soportar tan terrible desgracia.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

La Guardia Civil del puesto de Ciempozuelos ha comunicado al gobernador que en el término de San Martín de la Vega ha sido hallado el cadáver de un hombre, en la vía férrea, y que presentaba heridas por arma blanca.

Como presuntos autores de este crimen han sido detenidos Julián Rubio Martín, Sandalio Garrobo y Luciano Iñigo, que quedaron a disposición del Juzgado de San Martín de la Vega.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Pronto hará su ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas el obispo de Madrid-Alcalá.

Su discurso versará sobre el tema siguiente: «La ciencia de la educación debe considerarse entre las ciencias morales y políticas».

Le contestará el ex ministro Sr. Ugarte.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

La Junta encargada de repartir las 30.000

pesetas entre los damnificados por las últimas inundaciones en la provincia de Madrid, ha acordado enviar las cantidades designadas a los alcaldes de los pueblos para que ellos hagan el reparto.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Publicaciones de actualidad

LA ULTIMA MODA.—Año XXV.—Pidanse números de muestra y prospectos a la Administración: Velázquez, 42. Apartado 24. Madrid.—Novedades de la actual primavera.—Concursos trimestrales con premios.

De imprescindible necesidad es a los médicos el **Diccionario de términos técnicos usados en Medicina**, que la Casa editorial Bailly-Baillière, plaza de Santa Ana, 10, Madrid, acaba de publicar, y que se vende en todas las librerías al precio de 8 pesetas en Madrid y 8,50 en provincias.

ULTIMA HORA

Un incendio.

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Comunican de Caspe que a consecuencia de un formidable incendio ha quedado destruida la casa del vecino de aquel pueblo D. Antonio Solsona. El fuego propagóse a dos casas inmediatas, reduciéndolas a cenizas.

Peregrinos navarros.

Recibense numerosas adhesiones para la peregrinación que vendrá de Navarra en el mes de mayo a visitar a la Virgen del Pilar.

Una conferencia.

Despierta interés la conferencia que dará mañana D. José Azara acerca del tema «Obras del Pilar».

La Federación agraria.

La Federación Agraria continúa su propaganda en la región.

En Selgua ha disertado D. Manuel Marraco acerca del tema «Ventajas del Sindicato y utilidad de las Cajas agrícolas».

El ingeniero Sr. Lapazarán también habló acerca de la utilidad de las máquinas y los abonos, recomendando a los labradores se separen de la rutina.

Ambas conferencias fueron aplaudidas, y sus autores obsequiados con banquetes.

Monedero falso.

En Mallén ha sido detenido un sujeto que realizaba compras de trigo, pagando en moneda ilegítima.

Un dique flotante.

CADIZ. (Jueves, tarde.) Ha llegado un dique flotante para submarinos, procedente del Havre y Lisboa. Va a Tolón.

Dicenta.

De Vigo ha llegado el vapor *Felisa*, a bordo del cual viene el ilustre escritor Joaquín Dicenta.

Mañana seguirá el viaje a Málaga.

La zona carbonífera de Burgos.

BURGOS. (Jueves, tarde.) El Gobierno Civil ha enviado al ministerio de Fomento una nueva información sobre el asunto de los carbonos.

En esta provincia hay 45 minas denunciadas, con un total de 1.669 pertenencias, teniendo una zona carbonífera de 420 kilómetros cuadrados.

El gobernador hace algunas consideraciones respecto a la explotación y a los transportes para obtener los debidos beneficios de tal riqueza, que hoy resulta improductiva.

Los obreros pintores.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) En el despacho del gobernador civil han conferenciado hoy los patronos y obreros pintores, con asistencia de tres arquitectos.

Los reunidos no pudieron llegar a un acuerdo, y en vista de ello, los obreros, en atención a los intereses de la población, acordaron dar por terminada la huelga en lo que tiene de conflicto público, y trabajar con separación e independencia de los patronos.

Coincidencia extraña.

En la calle Matia una joven demente arrojó por el mirador de un tercer piso.

La demente fué a caer sobre una vecina que se hallaba asomada a un mirador del segundo piso, no produciéndola, afortunadamente, más que una luxación en un costado.

Huelga de litógrafos.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Va extendiéndose la huelga de litógrafos.

Algunos litógrafos han suspendido los trabajos, y se teme que el lunes sea general el paro en todas ellas.

El motivo de la huelga es que los patronos litógrafos se negaron a abonar el jornal del día de San José, porque los obreros no acudieron al trabajo, fundados en que era día festivo.

Detención de un curandero.

Ha sido detenido, por orden gubernativa, y multado, un sujeto que se dedicaba a curandero en la calle de la Luna.

Al ser detenido é interrogado dijo que no ejercía de curandero de enfermedades del cuerpo, ni vendía medicamentos, sino que se limitaba a curar las enfermedades del espíritu con oraciones.

Beneficio de Rafael Calvo.

Esta noche se verifica el beneficio de Rafael Calvo, con la comedia *El has de tena*.

Toda la Prensa, unánime, elogia la labor de Calvo.

El lunes será obsequiado con un banquete, organizado por sus íntimos.

La secuestradora de niños

Vigilancia en la cárcel.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Hoy se ha establecido una vigilancia extraordinaria alrededor de la cárcel de mujeres, por temor de alguna manifestación que pudiera organizarse en los barrios populares contra Enriqueta.

Hablando con Enriqueta.

Con motivo de haber sido puesta esta mañana en comunicación, se ha visto Enriqueta asediada por los periodistas, a los cuales ha obligado el director de la cárcel a guardar turno para que no se fatigara ya pasada de una reja de la celda.

Enriqueta se presentó con aire de timidez, y dijo que su delicado estado de salud era evidente, como lo probaban los informes de los médicos.

Hizo protestas de su inocencia.

Dijo también que estaba enterada de la marcha del proceso por habersele comunicado una reclusa gubernativa; que nunca había tratado de eludir las preguntas del juez; que no se explicaba cómo por falta tan pequeña como el secuestro de la niña Teresita se había excitado la opinión.

Alguien preguntó el motivo que tuvo para continuar al juez que hiciera reconocimientos en los pisos que había habitado, con lo cual quedaría comprometido su marido.

Dijo que a éste le tenía por buena persona y le citó en su declaración para que comprobara si faltaba algo en el piso a consecuencia del robo.

Respecto a las afirmaciones de su padre, dijo que no se debía hacer caso de lo que dijera un anciano de ochenta y ocho años sin capacidad mental.

EXTRANJERO

Accidente automovilista.

TOLON. Un automóvil en que iban, además del *chauffeur*, el escritor francés Jorge d'Esparbés, otro señor y una señora, se despeñó cerca de Flassans, cayendo a un riachuelo de bastante profundidad.

Todos resultaron heridos; el *chauffeur* está agonizando; los demás no parece muy grave su estado.

Cuando ocurrió el accidente iba el automóvil con una velocidad de 80 kilómetros por hora.

MARRUECOS

Las negociaciones francoespañolas.

PARIS. Dice *Le Matin* que el último comunicado entregado por el ministro de Estado español, marqués de Alhucemas, al embajador de Francia no constituye ningún contraproyecto, sino que en él hace el Sr. García Prieto nuevas proposiciones.

Los franceses en Fez.

FEZ. El jefe de la Misión francesa, monsieur Regnault, ha sido recibido esta mañana por el Sultán, sacando de esta entrevista una impresión favorable respecto a las relaciones entre protegidos y protectores, y la amistad y confianza con que ha de ser acogida la implantación del protectorado.

Desde Tánger

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El ejército imperial.

TANGER. (Jueves, tarde.) Está ya estudiada la organización militar marroquí en la zona francesa.

Se compondrá de la Guardia cherifiana, formada de dos batallones de Infantería, uno negro; dos escuadrones y una batería.

En las guarniciones habrá columnas volantes y nueve batallones de Infantería, cinco escuadrones y cuatro baterías.

El presupuesto para estas fuerzas en el resto del año será de seis millones.

La contabilidad, la moneda y la documentación serán francesas.

Llamamiento de un bajá.

Un radiograma de Mogador dice que ha sido llamado inopinadamente por el Sultán el bajá de dicho puerto, usando la radiografía. Ha sido muy comentada esta marcha.

La aviación en Marruecos.

En Casablanca se han realizado nuevos vuelos, durante uno de ellos veinte minutos, teniendo el aviador que aterrizar por irregularidad en el funcionamiento del aparato.

Como estas irregularidades son muy frecuentes, los técnicos creen necesario estudiar la adaptación especial de un carburador para esta atmósfera.

INTERINO.

AVISOS UTILES

PARA LA VIGILIA

Empanadas de salmón, langosta, merluza y sardina, a 50 céntos. Pastelitos de anchoas, salmón, langosta y merluza, a 15 céntos. Exquisitos postres de Chantilly, desde 50 céntos.

«TRIPOLITANIA», PRINCIPE, 4.

Grandes Surtidos Precios económicos
5, CARRETAS, 5
Frente al Ministerio de la Gobernación

CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo el

raquitismo

cuídándolo debidamente desde un principio se puede atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho. «Mi hija Luciana de 2 años de edad, estaba muy raquíutica y era pequeña por su edad; también era imperfecto su desarrollo, pues tenía una pierna bastante más delgada y débil que la otra, lo cual le hacía andar mal. El médico dijo que le diésemos la

Emulsión Scott

porque a la niña le hacía falta un reconstituyente energético. Los resultados han sido excelentes, mi hija anda bien, ha adquirido un desarrollo natural y no quedan en ella trazas de raquitismo.» Pedro Fusté-Pobla de Claramunt (Barcelona) 31 Marzo 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de raquitismo es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de raquitismo, procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejará el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro para curar el raquitismo, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. ¿Tenéis raquitismo? Pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada a tiempo, cura el raquitismo en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos o ancianos.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos María, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 céntos en sellos para el franqueo.

PARA LAS LOLAS

Preciosos ramilletes modernos. Riquisimas tartas. Caprichosos objetos para regalos.

TRIPOLITANIA, PRINCIPE, 4.

LA CENTRAL.—Pidanse los jabones este nombre en todos los comercios. T. O.

AUTOMOVILES

Mercedes

SON LOS MAS SOLIDOS

Exposición: Olózaga, 12, Madrid

El Balneario de Hoznayo

ha retirado el depósito que tenía establecido en la calle de Recoletos, número 13, y pone en conocimiento del público que puede adquirir las **AGUAS DE HOZNAYO** en todas las farmacias y droguerías, al precio de tres pesetas la bombona de cinco litros, y 0,75 la botella de uno, abonándose por los envases vacíos pesetas una por los garrafones y 0,10 por las botellas. Los revendedores pueden surtirse a los precios que tiene establecidos el Balneario, en los Centros de Especialidades Farmacéuticas, o entendiéndose con su representante, D. Eusebio A. Espinosa, Zabaleta, 19.

APARATOS para LUZ ELECTRICA, baratísimos. Metalúrgica Madrileña, Barquillo, 28.

LOMA Lámparas irrompibles.
PLAZA DE BILBAO, 11

Un momento crítico

Cuando, de niña, la joven se vuelve mujer, manifiéstase en todo su organismo una alteración profunda. Las fatigas de la formación ocasionan en ella la leucorrea ó flujos blancos, vivos dolores en el vientre, en la ingle, y las reglas se establecen a menudo con dificultad. Conviene ayudar entonces a la naturaleza, sometiendo a las enfermas al uso continuo del Hierro Bravais. Desde hace cuarenta años este reconstituyente sin igual ha abierto las puertas de la vida femenina a millones de seres. Desde hace cuarenta años todas ellas bendicen unánimemente su nombre.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

EL ILMO. SEÑOR

Don Francisco Javier Amérigo y Aparici

PINTOR. ACADÉMICO DE NÚMERO DE LA REAL DE BELLAS ARTES DE SAN FERNANDO, PROFESOR DE TÉRMINO DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS DE MADRID, COMENDADOR DE NÚMERO DE LA REAL Y DISTINGUIDO ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, ETC.

Ha fallecido el 28 de marzo de 1912, a los sesenta y nueve años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Su esposa doña Angéles González; sus hijos doña Angéles, doña Rosa y D. Francisco; hijos políticos D. Emiliano Fernández Villamarzo, D. Emilio Bruna y doña Paula Aso; nietos, hermanas políticas, sobrinos y primos, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

La conducción del cadáver se verificará el día 29 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, passo de Santa Engracia, 17, al cementerio de la Sagrada Família de San Lorenzo.

El duelo se despiende en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplida el coche.

